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ШАНОВНІ КОЛЕГИ! 

 

Розпочинаючи роботу чотирнадцятої Міжнародної науково-

практичної конференції «Туристичний та готельно-ресторанний 

бізнес в Україні: проблеми розвитку та регулювання», хочу щиро 

привітати знаних науковців і фахівців галузі практично з усіх 

регіонів нашої держави, а також із зарубіжжя. 

Ми проводимо цю конференцію у дуже важкий для нашої 

країни час. Безумовно, що попереду нас чекають роки напруженої 

праці з відбудови нашої держави, відновлення економіки, 

налагодження інфраструктури. Наші головні завдання, як науковців, 

лишаються незмінними ‒ це розвиток науки, технологій, підготовка 

кадрів для ключових галузей економіки країни. 

Бажаю успішної роботи всім учасникам ХІV Міжнародної 

науково-практичної конференції «Туристичний та готельно-

ресторанний бізнес в Україні: проблеми розвитку та регулювання»! 

 

 
З повагою,  

в. о. ректора Черкаського державного 

технологічного університету, 

д-р політ. наук, професор Олег ГРИГОР 
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УДК 338.488.2:640.4]’’2023’’ 
 

РОЗВИТОК ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ  
В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 
Мальська М. П., д-р екон. наук, професор, 

завідувач кафедри туризму географічного факультету, 
Бригілевич Г. М., асистент, 

Львівський національний університет імені Івана Франка 
 
Готельно-ресторанний бізнес є важливою складовою туристичної 

індустрії, яка містить широкий спектр послуг. Розвиток даного бізнесу 
завжди актуальний для покращення економічного стану країни, має 
позитивний вплив на розвиток міжнародних зв’язків. В Україні функціонує 
велика кількість суб’єктів готельно-ресторанного господарства, які мають 
різні організаційно-правові форми. Ефективність цієї господарської 
діяльності багато в чому залежить від економіки та фінансового забезпечення. 
Сьогодні готельно-ресторанний бізнес в Україні перебуває в несприятливих 
умовах для стрімкого розвитку. Нестабільність економічної та політичної 
ситуації в країні через російську військову агресію, негативно 
відображаються на розвитку та функціонуванні підприємств готельно-
ресторанного господарства.  

Розвиток готельно-ресторанного бізнесу зазнав стрімкого спаду, адже 
причиною є російсько-українська війна. Для забезпечення цієї сфери 
діяльності в державі запроваджуються програми підтримки за допомогою 
міжнародних організацій. Особливо актуальним на сьогоднішній день є 
розкриття сучасних тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу в 
Україні, які впливають на рівень конкурентоспроможності на ринку. Під час 
пандемії COVID-19 підприємства навчились шукати та приймати ефективні 
управлінські рішення, а також впровадили використання інноваційних 
технологій. Також позитивний вплив на розвиток готельно-ресторанної 
індустрії в Україні мають рекреаційні ресурси. 

Попри все згідно досліджень, в умовах війни розпочали свою 
підприємницьку діяльність у сфері готельно-ресторанного бізнесу близько 
15 % нових підприємців. Від початку війни готелі в багатьох містах України 
використовують для розміщення людей, які були евакуйовані з районів де 
проходять бойові дії, підприємства харчування слугують для приготування 
їжі цих же переміщених осіб, українських захисників та волонтерів. В умовах 
сучасності криза в готельно-ресторанному бізнесі, змушує індустрію 
гостинності шукати інноваційні способи розвитку та діяльності. Обов’язково 
потрібно впроваджувати різноманітні інновації, це можна зробити різними 
способами, однак в основі має бути державна підтримка цієї сфери, 
покращення якості послуг, та посилення інформаційних кампаній.  

«Розвиток готельно-ресторанного бізнесу є актуальним для національної 
економіки, оскільки ця галузь має невикористаний потенціал для покращання 
соціально-економічної ситуації держави. Це пояснюється тим, що готельно-
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ресторанний бізнес пов’язаний з десятками суміжних галузей, що обумовлює 
створення додаткових робочих місць. Необхідно зазначити, що в Україні 
індустрія гостинності розвинена недостатньо порівняно з міжнародною 
спільнотою, де ця сфера діяльності приносить значний дохід. Частка 
туристичного бізнесу у структурі національної економіки таких країн є значною 
і безпосередньо залежить від розвитку готельно-ресторанного бізнесу» [1]. 

Стан готельного ринку України відрізняється за динамікою розвитку в 

залежності від регіону. Те, як такі підприємства працюють, залежить від того, 

в якій зоні вони знаходяться і на якій відстані від місця бойових дій. 

Найкращі умови для роботи готелів має західна частина України − це Івано-

Франківська, Львівська, Тернопільська, Чернівецька та Закарпатська області. 

Працюючі готелі перевели бізнес в новий формат, щоб забезпечити гостям 

кращий рівень обслуговування та безпеку перебування. Основну перевагу на 

готельному ринку послуг за останні роки мають фізичні особи-підприємці, які 

є конкурентами для великих готелів. Такі міні-готелі, хостели, пропонують 

широкий спектр послуг. Також набула актуальності подобова оренда квартир. 

Вартість таких послуг є значно нижчою, тому і приваблює гостей.  

Увесь світ намагається надати підтримку Україні, її економіці та 

індустрії гостинності. Люди з усього світу часто роблять «пожертвуване 

бронювання» номерів в українських готелях на будь-яку дату протягом 2022 

року, починаючи із початку повномасштабного вторгнення ворога. 

Представники готельно-ресторанного бізнесу заявляють, що будуть раді 

гостям, які відвідають Україну відразу після її перемоги [2]. Таким чином 

готелі, які вимушено закриті під час війни, мають можливість забезпечитись 

підтримкою в майбутньому. 

Агентство Bloomberg повідомило, що сервіс оренди Airbnb отримав в 

Україні замовлення майже на 2 мільйони доларів від людей, які не 

проживають у заброньованих номерах, але просто бажають фінансово 

підтримати постраждалих від війни українців. За словами генерального 

директора Airbnb Бра-яна Ческі, на 2–3 березня в Україні було заброньовано 

близько 61 тисячі ночей. Майже три чверті замовників були зі США, 

Великобританії та Канади [3]. Таким чином, підтримуючи фінансово 

українську сферу гостинності, меценати допомагають у забезпеченні тилу 

військових дій. 
Ресторанний бізнес перебуває на межі виживання. Починаючи від 

пандемії, стабільний розвиток ресторанного бізнесу зазнав спаду. Зараз 
ресторанне господарство намагається адаптуватися до нових реалій. Є такі 
проблеми, як різке зростання цін на продукти харчування, вузький 
асортимент імпорту та зменшення кількості клієнтів. Проблем із кадрами 
зараз небагато. Проте все має свою ціну, оскільки багато закладів наразі 
закриті, а ті, що працюють, то працюють не на 100 % [4]. Сьогодні 
популярного розвитку набувають заклади швидкого харчування, фаст-фуди, 
кафе, піцерії, на це має вплив ціновий сегмент. Наприклад мережа швидкого 
харчування MCDonald’s в 2022р., розпочала роботу закладів після закриття 
через пандемію Covid-19, а також вже у період війни в таких областях 
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України як: Київська область, Житомирська, Львівська, Вінницька, 
Хмельницька, Рівненська, Луцька. Також популярністю користуються 
заклади харчування заміського типу, за винятком ресторанів у містах, 
розташованих у рекреаційних зонах та парках. В регіонах України, які 
знаходяться дальше від бойових дій, заклади ресторанного господарства, як і 
готельного, працюють в звичайному режимі. Фахівці у даній сфері працюють 
на благо розвитку ресторанного бізнесу. Пріоритетом є виготовлення 
збалансованої та корисної продукції з доступної та наявної сировини. Такий 
підхід допоможе споживачам в умовах війни подбати про стан здоров’я, який 
залежить від якості харчування.  

Висновок. Підсумовуючи вище сказане, можна зауважити, що 
готельно-ресторанний бізнес переживе всі труднощі та негаразди, але після 
війни мусить зробити ряд трансформацій, які допоможуть відновити та 
покращити сферу гостинності. Післявоєнне відновлення цієї сфери 
господарства, має бути одним з пріоритетних напрямків, який буде включено 
до плану відновлення України. Що також має прямий вплив на підняття 
національної економіки країни.  

Отже, беручи до уваги проведені дослідження, слід виокремити такі 
заходи, які допоможуть у поствоєнному відновленні готельно-ресторанного 
господарства України:  

−  розробка програм та проєктів підтримки від держави та 
міжнародних організацій;  

−  розробка обґрунтованих стратегічних і тактичних цілей управління, 
кожним суб’єктом господарювання зокрема; 

−  впровадження інноваційних технологій;  
−  налагодження логістики;  
−  створення Фонду підтримки індустрії гостинності;  
−  просування інформації про Україну за кордоном, це сприятиме 

відновленню в’їзного туризму та залучення інвесторів;  
−  орієнтація на екологічну продукцію та ін.  
Також варто брати до уваги у повоєнному відновленні, досвід країн які 

пережили військові дії та втрати через війну у всіх сферах діяльності. 
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